

# PROFESSIONALISM



Profesionalism în  
planificare și  
proiectare.

**Bazele de date și interpretarea acestora de către profesioniști sunt o condiție esențială pentru planificare și proiectare care să asigure un cadru construit adecvat dezvoltării sustenabile. Tranziția către ecologie în toate aspectele vieții contemporane necesită procese de planificare și proiectare în care specialiștii din diverse domenii să colaboreze permanent. Deși, în mediul academic, cunoștințele sunt oferite specialiștilor, aceștia ajung foarte rar să introducă soluții care ar contribui la tranziția ecologică în documentații de urbanism sau documentații tehnice.**

Proiectarea de secol 21 înseamnă o asumare a obiectivelor de reducere a amprentei de carbon în oricare din gesturile de transformare a mediului construit. Iar planificarea presupune interdisciplinaritate și profesionalism în toate etapele unor procese participative (principiu anterior) analiza nevoilor și a potențialului spațiului la diverse scări (vecinătate imediată, cartier, localitate, zonă metropolitană, județ, regiune, întreaga țară), formularea unor propuneri în mai multe variante și evaluarea fiecărei propuneri după seturi complexe de criterii, fixarea acestor soluții într-un cadru normativ adecvat (reglementări de urbanism, normative) dar și alocarea de resurse publice și private care să țintească permanent obiectivele stabilite, pregătirea unor planuri de implementare care arată rolurile și modurile de colaborare între actorii urbani, dar și măsurarea, după implementare, în funcție de indicatori de evaluare sistematică a rezultatelor obținute în urma implementării.

**Exemple:**

- fiind încă insuficient recunoscut efortul unor urbanisti responsabili de a convinge aleși locali, funcționari publici, reprezentanți ai sectorului de afaceri, Registrul Urbaniștilor din România / Asociația Profesională a Urbaniștilor din România ar putea să pună în valoare munca lor ce implică mijloace contemporane de culegere și analiză de date (GIS - sisteme de informații geo-referențiate) precum și propuneri de circuite ecologice în documentațiile de urbanism și amenajarea teritoriului.